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Klausur  

Grundlagen der Elektrotechnik (Musterlösung) 
 
 
 
Lösung 1: 
 

1. Berechnung der Ersatzspannungsquelle und des Ersatzwiderstandes
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2. Berechnung des Laststromes
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Lösung 2: 
 

1. Berechnung des Gesamtwiderstandes RG und des Stromes I 
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2. Berechnung der Spannung UAB 
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Lösung 3: 

 
1. Berechnung des magnetischen Flusses 

2 6 Vs5 0 µA B bBF =× = ×= (1P)

2. Bestimmung der Feldstärke des Kernmaterials 
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½P für Zeichnen des AP1, ½P für Ablesen der Feldstärke

3. Berechnung des Stromes I 
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Fehler beim Einsetzen und Ausrechnen einmalig ½P abziehen. 
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Lösung 4: 

 
1. Berechnung der Ankerspannung 

2 43,98 Vs
2

A

A

k
M k

M
I

I

f
f p

p
== =Û   (1P) 

659,73 ViU k nf= × =    (½P) 

691,7 V3A v A A A iR I R I UU ++ ==   Folgefehler berücksichtigen (½P) 

2. Berechnung des Bemessungsankerstromes 
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3. Berechnung des Bemessungsankerstromes 
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Lösung 5: 
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Lösung 6: 
 
 
1) 

                           
 

Knotengleichung:      k1:    21 II =                                                                (1P) 
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Lösung 7: 
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Lösung 8: 

 
1. c 3 V 
2. c U

I

 
3. a 3
4. b Der Widerstand wird negativ gezählt. 
5. a 3 µF 
6. c Nach unten 
7. b Die elektrische Feldstärke beschreibt die Kraftwirkung auf eine ruhende Ladung. 
8. c Von der elektrischen Spannung über der Spule
9. a 

M

 
10. b Ummagnetisierungsverluste im Stator 
11. b MOSFET 
12. b Silizium 
13. a Der Ausgangswiderstand des realen OPV beträgt Ra > 0, des idealen OPV jedoch 

Ra = 0. 
14. a Tiefpassfilter 
15. c 

Bei der Resonanzfrequenz
LC
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1
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16. a Der Summenstrom eilt der Spannung voraus 
17. b Z* = 8 – j 
18. b Der Effektivwert des Stroms i(t) 
19. b 

thGS UU <  

20. b i1 >  i2 
 


